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Synthese a partir de table

y*iz
xlz
X
y 0 1

a a/0 c/0

b a/o d/1

c a/o b/0

d d/o d/o
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Identification
y; = fk(y01"" Y- Yior Year -+ yp—l’XO"”xn—l)
N, A0 1

Yo = YOk + Vi Oc  avec

G = FYVorr o Vs O Yicso s Yous Xoue oo %o 1)

O = F(Vores Vs L Viewas s Yo1r X5 %n1)

J | K |commentaires S| R | commentaires
r 0| -| Maintien 0 ri 0| -| Maintien 0
S| -| O| Maintien 1 S| -| O| Maintien 1
R| -| 1| Forgage 0 R 1| Forcage 0O
S| 1| - | Forcage 1 S| 1| O] Forcage 1

So=gf 1K =) S =00 Y R =0Y
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Identification (suite)

T commentaires D commentaires
r{ 0| MaintienO r{ 0| Maintien0
s| 0| Maintien1 s| 1| Maintien1l
R| 1| ForcageO R| O| Forcage0
S| 1| Forgage1 S| 1| Forcage 1
T = Oi-Yie + Gc-Yi Dy = i-Yic + G- i = i
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Equations récurrentes
booléennes

équa‘rions d'état :
y(k+1) =o(y(k),x(k)) pour k>1

équa‘rions de sortie:
z(k) = w(y(k), x(k)) pour k>1
Conditions initiales :

y@ =y
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Exemple (1)

z

—p

Ra

z(k+2)=¢e(k)er(k+1)e p(k+2) pour (k=>1)
e(k) = x, (k) o x, (k)
r(k) = '(k) e X, (k)
p(k) = x, (k) ® X, (k)

Conditions initiales z()=2(2)=0

Eqg. Récurrente de
degré 2
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Exemple (2)

Transformations : baisser le degré des équations

posons v, (k+1) =e(k) pour (k=>1)

reportons dans z(k + 2)

Z(k+2) =y, (k+1)er(k+1)e p(k+2) pour (k=1)
z(k+1) =y, (k)er(k)e p(k+1) pour (k=2)

degré 1
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Exemple (3)

posons v, (k+1) =y, (k)er(k) pour (k=>1)
reportons dans z(k +1)

zZ(k+1) =y, (k+2)e p(k+1) pour (k=2)
z(k) = y,(k) ® p(k) pour (k =3)

Degre 0 :
Equation de sortie
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Exemple (4)

Equations : (Machine de Mealy)

Vu(k+2) =%, '(k) o %, (k) pour (k>1)
,(k+1) = y, (K)o %, (K) # %, (K) pour (k=1)

2(k) = y,(K) » x (k) X, (k) pour (k=3)
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Exemple (5)

Déterminer les valeurs initiales des variables d'état

ZD=y,Dex@Dex, D=0 Vx(), V@D
= Y,(1)=0

2(2) = Y,(2) e x(2)*x,(2) =0 Vx(2),Vx,(2)
= ¥,(2)=0=y,(Dex D) ex1) Vx(1),Vx (1)
- yl(l) =0

Pour la résolution des équations booléennes voir
en Annexe
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Expression du probleme

« A partir de I'énoncé du probléme, il faut
proposer
soit un graphe d'états
soit une table
soit des équations booléennes de
récurrence

« C’est un travail difficile dans lequel
I'expérience compte beaucoup
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Conseils pour construire le GE

» S’il existe un état privilegié (RESET, par
ex) alors en partant de lui, on crée autant
d’états que nécessaire pour mémoriser le
passe.

« Sinon on peut envisager la construction
d’'un arbre de réponses. Le probleme est
alors de reconverger (ce n’est plus un
arbre).

* Modéliser en premier les fonctionnements
nominaux.
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Construction du GE (suite)

* Prendre en compte les comportements
exceptionnels ou non encore analyses :

» Pour chaque état et pour chaque entrée
faire I'analyse systématique des
continuations.

« On peut créer des états en trop, on pourra
simplifier. En revanche oublier des états
est catastrophique.
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Annhexe

Résolution d’équations
booléennes

Probleme

e Soit une fonction booléenne de n variables :

F(OXy Xeyees X))
* On cherche I'ensemble des n-uplets (noyau de
F ) tels que :

S={(&.....6.....&)|F(&....&.....6) =1]

» Résoudre des équations booléennes se
ramene au probléme précédent. Il suffit de
transformer I'équation en une fonction dont le
noyau sera I'ensemble des solutions de
I’équation.
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Quelques transformations

fFO& 0 X)=090%,....%) | F=feg+fleg'
f(X,., %)= 9(X,....x,) | F=feg'+fleg
FOG-0%) = 9(x,000 %) F=1f+g

(V%) F %y Xireeer X,) F=1f a°f o
(3%) FO4 %0 x) | F=Ff i+ f
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Exemple
(VX) Xoy,0y,+Y, =
F(X Yo, Yo Yo) =XO YooYVt Y,  G(X Yor Yir Vo) =0

(f :g)s(fOQ+T‘a)
ici : (f =O)E f(X’YO’yliyz)Z;('Vo'y1+y2

(V ) ;“Vo'yl"'yzE:_L'Vo')ﬁ"'yz'a'%'yl"‘yz
7 7 y1+y2—y2 (yo+?1)°yzzyz'(yo+y1)
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Exemple (suite)
(Yot ¥i)e
Ce qui est une fonction de 3 variables F (yo, Yis y2)

v
yC ¥2

y0

Donc 3 solutions distinctes
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